Wypowiedź prof. Jana Krysińskiego na rozpoczęciu jubileuszowego pięćsetnego koncertu „Muzyka na Politechnice” , który odbył się 
w Sali Widowiskowej PŁ w dniu 4 grudnia 2012

Dobry wieczór Państwu , bardzo serdecznie witam na jubileuszowym pięćsetnym koncercie z cyklu „Muzyka na politechnice”. Tak się złożyło , że ten pięćsetny koncert  uświetnia  jubileusz 20-lecia  naszych koncertów. 


Witam  niezwykle serdecznie artystów , którzy dzisiaj będą nas  czarowali swoją sztuką  i tych artystów , którzy są na sali i których będziemy mieli przyjemność słuchania  podczas ich występów w cyklu koncertów „Muzyka na Politechnice”.

Witam  z wielkim uczuciem wdzięczności  i radości naszą wierną publiczność,  od tak wielu lat  zapełniającą naszą salę koncertową. Specjalnie witam licznie przybyłych gości z Akademii Muzycznej im. Grażyny i Kiejstuta Bacewiczów, z Liceum Muzycznego im. Henryka Wieniawskiego  oraz z Teatru Muzycznego . 

Drodzy Państwo , „Muzyce na  Politechnice”   minęło  już  20 lat . Pierwszy koncert odbył się 15 grudnia 1992 roku w Sali Lustrzanej. Wystąpił wtedy zespół „Łódzkie smyczki” pod dyrekcją pana prof. Ryszarda Osmolińskiego. Byli to uczennice i uczniowie Liceum Muzycznego , teraz to już dojrzali artyści. 
„Muzyka na Politechnice” pojawiła się jednak wcześniej. Najpierw na międzynarodowych sympozjach  studenckich  w końcu lat 80-tych , które organizowałem jako dziekan wydziału mechanicznego, a później  już na oficjalnych uroczystościach Politechniki. Pamiętam występ Agnieszki Makówki  i Justyny Galant w 1991 roku w willi Herbsta z okazji jubileuszu współpracy Politechniki z Uniwersytetem w Strathclyde. Wtedy były one  jeszcze studentkami Akademii Muzycznej.

 Po zakupie, dzięki sponsorom,  fortepianu Bechstein rozpoczęły się regularne koncerty w Sali Lustrzanej w gmachu Wydziału Organizacji i Zarządzania. Sala ta otrzymała specjalną wykładzinę polepszająca akustykę i oświetlenie teatralne. Wtorki godz.19   stały się od tej pory tradycyjnymi terminami koncertów. 

 Z całą stanowczością pragnę podkreślić , że tak wspaniały rozwój „Muzyki na Politechnice” nie byłby możliwy bez  bardzo owocnej  współpracy Politechniki  z Akademią Muzyczną im. Grażyny i Kiejstuta Bacewiczów. Z wielką wdzięcznością pragnę wymienić rektorów tej Akademii , którzy  w okresie tych 20 lat wspierali nas  i dalej wspierają . Na początku był to Ś.P. rektor Aleksander  Kowalczyk , potem pan rektor Bogdan Dowlasz , następnie  pani rektor Anna Wesołowska – Firlej i pan rektor Antoni Wierzbiński  . Te wszystkie osoby występami swoimi uświetniali nasze koncerty. Liczymy bardzo na współpracę  i pomoc nowego rektora Akademii muzycznej  prof. Cezarego  Saneckiego.

W miarę upływu czasu poczciwy , wiekowy   Bechstein nie spełniał już naszych  rosnących wymagań i w roku 2005 został zakupiony nowy fortepian  marki PETROF. Z wdzięcznością  wspomnę sponsorów zakupu tego fortepianu. Najpierw  Bank PKO B.P. oddział w Łodzi, którego  dyrektorem była wówczas  pani Jolanta Chełmińska, obecna dziś z nami wojewoda łódzka. I to właśnie pani Chełmińska zachęciła mnie do starań o nowy fortepian. Zwróciłem się więc następnie  do PZU , Kopalni i Elektrowni Bełchatów i dzięki tej czwórce sponsorów  fortepian został zakupiony. W imieniu artystów i słuchaczy serdecznie w dniu jubileuszu  za to dziękuję . 

Fortepian klasy mistrzowskiej został wybrany w wytwórni Petrof  w Czechach przez panią  rektor prof. Annę Wesołowską – Firlej, osobę  niezwykle nam życzliwą, która  mimo obowiązków rektorskich , poświęcając jakże cenny dla niej czas , udała się do wytwórni Petrof w Czechach aby wybrać fortepian .  Byliśmy tam razem i pamiętam , że pani rektor wybrała jeden z trzech zaproponowanych fortepianów.

W naszej sali koncertowej występowali nie tylko   wybitni artyści krajowi i zagraniczni , ale bardzo często studenci i uczniowie , przedstawiani  przez ich profesorów , często przed konkursami. Stąd powstał cykl koncertów „przed konkursem”. 

Nasze koncerty stanowią świetną promocję  uczelni w kraju i za granicą. Towarzyszą  one różnym sympozjom , konferencjom , kongresom a także jubileuszom  organizowanym przez politechnikę. Pamiętam recital pani Delfiny Ambroziak  i pana Rajmunda Ambroziaka w 5O lecie Politechniki Łódzkiej  w dniu 24 maja 1995 roku. W programie był cykl pieśni Schumana „ Życie i miłość kobiety”. Pani Delfina Ambroziak jest dzisiaj z nami. Powitajmy ją oklaskami. 

 Z „Muzyką na Politechnice” związana  jest Akademicka Orkiestra Politechniki Łódzkiej. Powstała ona z inicjatywy pani Grażyny Sikorskiej   w 2005 roku, a jej opiekunem i dyrygentem jest pan prof. Ryszard Osmoliński. Nasza orkiestra   występuje w kraju i za granicą. Byli już gościnnie w Krakowie , Warszawie , w Równem na Ukrainie , w Rzymie, Neapolu , Wenecji i we Wiedniu.  . Grają  w niej studenci  politechniki jak również uczniowie liceum muzycznego,  a czasami także studenci Akademii muzycznej. Jest to świetny przykład integracji uczelni poprzez wspólnie wykonywaną muzykę. Pragnę jeszcze dodać , ze instrumenty dla naszej orkiestry ufundował bank Citihandlowy.za pośrednictwem fundacji Kronenberga. Za co serdecznie ponownie dziękujemy.  

Drodzy Państwo , podam jeszcze mała statystykę  . Otóż jeśli od każdego roku 20 lat odliczy się 3 miesiące wakacji to na każdy miesiąc  przypadają prawie 3 koncerty. Natomiast 500 koncertów to  około 50000 słuchaczy i co najmniej 1000 wykonawców. 

20 lat „Muzyki na Politechnice” nie byłoby możliwe bez życzliwego poparcia kolejnych rektorów : prof. Józefa Mayera  i obecnego rektora prof. Stanisława Bieleckiego. Bardzo , bardzo serdecznie  za to dziękuje.  

Wielką wdzięczność pragnę także wyrazić związkom zawodowym : ZNP i Solidarności  działającym na politechnice, które wyraziły zgodę na  finansowanie koncertów. Na ręce pani prezes dr Barbary Kościelniak - Muchy i pana przewodniczącego dr. Andrzeja Bartczaka  składam gorące podziękowania. 

Dziękuję także pani kwestor Jadwidze Machnickiej oraz  kanclerzom  Stanisławowi Starzakowi i Piotrowi Torzeckiemu oraz   pani Janinie Mrozowskiej – dyrektorowi osiedla akademickiego politechniki. 

Gorące  podziękowanie składam panu prof. Ryszardowi Grądzkiemu  Dziekanowi Wydziału Organizacji i Zarządzania za udostępnianie Sali Lustrzanej. Nadzwyczaj serdecznie dziękuję dr hab. Jerzemu Wojewodzie i jego synowi Michałowi , ludziom niezwykle skromnym i bardzo oddanym „Muzyce na Politechnice”, którzy  bezinteresownie, od wielu lat,  dokumentują każdy koncert  zdjęciami i prowadzą stronę internetową , gdzie te zdjęcia są umieszczane. Pan Jerzy  Wojewoda przygotował montaż fotograficzny , który będzie  prezentował podczas  dzisiejszego koncertu. 

 Przedstawiając w wielkim skrócie historię dwudziestolecia „Muzyki na Politechnice” pragnę podziękować  osobie , która od samego początku z wielkim zaangażowaniem  włączyła się  w organizacje koncertów i to także  dzięki jej poświęceniu świętujemy dziś   jubileuszu 20-lecia .  Tą osobą jest pani Grażyna Sikorska. To ona  z wielkim znawstwem muzyki , poczuciem humoru i wysoką kulturą osobistą aranżuje i prowadzi koncerty. Pani Grażyna Sikorska stała się  znaną i bardzo lubianą osobą, prezentującą  „Muzykę na Politechnice”. 

 Zapraszam teraz panią Grażynę Sikorską na scenę i proszę o poprowadzenie naszego jubileuszowego koncertu a Państwu  dziękuję za uwagę.
