Andrzej Nawrot urodzony w 1938 roku. Dyplom magistra sztuki uzyskał w roku 1964 na Wydziale Ubioru PWSSP w Łodzi obecnie Akademia Sztuk Pięknych.Od 1963 roku pracownik naukowo – dydaktyczny w Państwowej Wyższej Szkole Sztuk Plastycznych w Łodzi. W roku 1992 otrzymuje tytuł Profesora Sztuk Plastycznych od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej a następnie zostaje mianowany przez Ministra Kultury na stanowisko profesora zwyczajnego.  W latach 1978 – 1981 Dziekan Wydziału Wzornictwa Przemysłowego PWSSP w Łodzi. Od roku 1984 do roku 2002 kierownik Katedry Ubioru i Kolegium Mody w Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi. Od roku 1988 do 2012 kierownik Pracowni Grafiki w Zakładzie Edukacji Plastycznej Uniwersytetu A. Mickiewicza Wydział w Kaliszu. W 2008 roku odchodzi na emeryturę z Akademii Sztuk Pięknych w Łodzi. W tym samym roku zostaje zatrudniony, jako profesor zwyczajny w Instytucie Architektury Tekstyliów Politechniki Łódzkiej. Pełnił funkcję Dyrektora ds. Artystycznych oraz kierownika Zakładu Sztuk Wizualnych a także Kierownika Pracowni Ubioru w Instytucie Architektury Tekstyliów PŁ.                                         Od października 2014 zatrudniony na stanowisku profesora zwyczajnego w Instytucie Wzornictwa Politechniki Koszalińskiej.
Członek Łódzkich Grup Artystycznych „Profil”, „Konkret”, „Grupa 7” oraz Stowarzyszenia Artystów „Młyn” w Zgierzu.
Odznaczony medalem „Gloria Artis” Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w roku 2008.
Twórczość w dziedzinie projektowania wzornictwa, architektury wnętrz oraz grafiki warsztatowej i malarstwa.                                                                                                                                                             Działalność projektowa: jest autorem bardzo wielu projektów wzorniczych w zakresie mody oraz odzieży roboczej i o specjalnym przeznaczeniu oraz mundurów. Ponadto jest współautorem wielu projektów architektury wnętrz oraz ekspozycji muzealnych i wystaw okolicznościowych, oraz znaków towarowych i ekspozycji reklamowych.                                                                    .                                                  
Działalność w zakresie malarstwa i grafiki:
 Wystawy indywidualne: 27 w tym trzy za granicą Holandia, Ukraina.

 Wystawy zbiorowe: 

Międzynarodowe, ogólnopolskie, środowiskowe i sztuki polskiej za granicą około 140. Za granicą wystawiał w Wielkiej Brytanii, USA, Francji, Niemczech, Holandii, Czechach, Węgrzech, Ukrainie, Szwecji, Rosji, Turcji. 
 Wystawy międzynarodowe (wybór)

Internationale Triennale fur Farbige Druckgrafik, Grenchen 1973                                                               Fourth British International Print Biennale, Bradford  1974                                                         Fifth British International Print Biennale, Bradford 1976                                                                                                I Triennale Rysunku pod patronatem T. Kulisiewicza, Kalisz 1986                                                                               Third International Graphic ART Exhibition, New Delhi 1988                                                         Piąte Międzynarodowe Biennale Grafiki „Varna 89” , Varna 1989                                                                             Szóste Międzynarodowe Biennale Grafiki „ Varna 91”, Varna 1991                                                                      VI Eksposition Inernationale d,Art Contemporain, Saillans 1989                                                                             7 Międzynarodowa Wystawa - Lwowski Salon Jesienny, Lwów Ukraina 2000

                                                                                                                                                          Nagrody: 

1973r. II Nagroda regulaminowa, III Ogólnopolski Konkurs Otwarty na Grafikę. Łódż.                                      1974r. Nagroda Oxford Gallery , IV British International Print Biennale, Bradford W. Brytania.                                    1979r. Nagroda II stopnia Ministra Kultury i Sztuki za osiągnięcia dydaktyczno – organizacyjne.                1981r. III Nagroda, Ogólnopolski Konkurs Otwarty na Grafikę, Łódż.

1989r. Nagroda II stopnia Ministra Kultury i Sztuki za twórczość w dziedzinie grafiki.

Ponad to około 17 nagród i wyróżnień na wystawach i konkursach lokalnych w Łodzi.

Kilkakrotnie otrzymał stypendium artystyczne Ministra Kultury i Sztuki.
Prace w zbiorach:

Muzeum Sztuki w Łodzi, Muzeum Okręgowe Ziemi Kaliskiej w Kaliszu, Muzeum Pomorza Środkowego w Słupsku, Muzeum Historii Miasta Łodzi w Łodzi, Biblioteki Uniwersytetu Łódzkiego w Łodzi, Biblioteki Publicznej w Zgierzu, Muzeum Miasta Zgierza, Biura Wystaw Artystycznych w Kaliszu, Biura Wystaw Artystycznych w Rzeszowie, Miejskiej Galerii Sztuki w Łodzi, Artoteka Holandia, Zbiory Uniwersytetu w Cannakale - Turcja, Centrum Sztuki Współczesnej „Elektrownia” w Radomiu, Muzej Etnografii Ta Hudożnowo Promisłu  we Lwowie -  Ukraina.
