Dwie łódzkie artystki, na co dzień wykładające w Instytucie Architektury Tekstyliów Politechniki Łódzkiej, pokazują prace wykonane w różnych mediach, dla których wspólnym mianownikiem jest temat tożsamości kobiety/ matki/ artystki/ projektantki. „Podwójna natura” w odniesieniu do prezentowanych prac w symboliczny sposób mierzy się ze sposobem oddania charakteru współczesnych kobiet. Kobiet, które, w obszarze wielowątkowości i pozornie chaotycznych działań, nieustannie poszukują dróg realizacji wyznaczonych celów. Oscylują pomiędzy potrzebą zmiany i stabilizacji, sprawdzonymi ścieżkami i eksperymentem, wiedzą i intuicją, codziennymi obowiązkami i potrzebą tworzenia, w ciągłym biegu.
Zmiany, zachodzące w obszarze postrzegania rzeczywistości widzialnej, jako obrazy przekształceń kobiecej sylwetki i otaczających ją ‘rekwizytów’ na przestrzeni czasu, jak również przemiany wewnętrzne wynikające z różnych doświadczeń, stały się motywem przewodnim prezentowanych prac. 
[bookmark: _GoBack]Dokumentacja i kreacja rzeczywistości przenikają się. Korzystając z podobnej metodologii każda z artystek odnosi się do tematu wystawy na swój własny sposób i dotyka nieco innych jego aspektów. Wystawa składa się z prac stricte artystycznych – grafik, tkanin, rysunków, jak i z projektów i realizacji ubiorów.
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