Wyjątkowa Inauguracja Roku w IFE

W najbliższy czwartek, 5 października br. o godzinie 17 w Sali Widowiskowej Politechniki Łódzkiej odbędzie się 25, jubileuszowa Inauguracja Roku Akademickiego dla studentów IFE.

W programie wydarzenia, prócz uroczystej immatrykulacji nowo przyjętych studentów, zaplanowano szereg dodatkowych atrakcji. Jedną z najważniejszych jest oficjalne otwarcie Francuskiej Akademii Młodego Inżyniera. FAMI to unikatowy projekt IFE, stworzony przy współpracy z Ambasadą Francji w Polsce oraz z Międzynarodowym Stowarzyszeniem Agence Universitaire de la Francophonie (AUF), skierowany do młodzieży z Łodzi i regionu łódzkiego. Celem przedsięwzięcia jest popularyzacja kultury francuskiej, a także pokazanie młodym ludziom, jak wielkie szanse daje znajomość języka francuskiego w późniejszym życiu zawodowym. Do pierwszej edycji projektu, obejmującej roczny cykl zajęć, zaproszone zostały szkoły, które od lat propagują język francuski oraz kulturę Francji wśród swoich uczniów.
[bookmark: _GoBack]I semestr zajęć FAMI obejmuje zajęcia językowe pod okiem doświadczonego lektora z Francji oraz warsztaty tematyczne, prowadzone przy udziale francuskich firm. Na II semestr Akademii przewidziano z kolei projekt grupowy, tworzony w zespole międzynarodowym. Każdą grupą uczniów opiekuje się mentor – nauczyciel akademicki z Politechniki Łódzkiej. Całoroczną pracę uczestników Akademii zwieńczy oficjalna prezentacja wyników projektu w obecności przedstawicieli Urzędu Miasta Łodzi, Ambasady Francji w Polsce, stowarzyszenia AUF oraz reprezentantów francuskich przedsiębiorstw. Spośród wielu kandydatów, do I edycji projektu wyłonionych zostało łącznie 28 uczniów szkół podstawowych, gimnazjów i liceów z województwa łódzkiego. Podczas czwartkowej Inauguracji wystąpią oni w specjalnie zaprojektowanych strojach i zostaną uroczyście przedstawieni i powitani przez rektora PŁ prof. Sławomira Wiaka.

Tegoroczna Inauguracja jest wyjątkowa dla Centrum Kształcenia Międzynarodowego PŁ. W 2017 roku IFE obchodzi bowiem jubileusz 25-lecia istnienia. Z tej okazji, każdy nowy student otrzyma stworzony z tej okazji, pamiątkowy certyfikat.

Uroczystość Inauguracji swą obecnością uświetni wicepremier, minister nauki i szkolnictwa wyższego – dr Jarosław Gowin.
