Wystawa Książek o Irlandii
            Zapraszamy Państwa serdecznie do obejrzenia naszego zbioru książek związanych z Irlandią. Zbieraliśmy je przez lata, czasami docierały z zaprzyjaźnionego wydawnictwa The Lilliput Press, a często znajdowaliśmy zakurzone i zapomniane rarytasy w antykwariatach.
Książka w Irlandii to sprawa zupełnie specjalna. Od wieków Irlandczycy odnoszą się do nich z szacunkiem. To u nich powstała najpiękniejsza rękopiśmienna księga świata – Księga z Kells.
W Irlandii ważna jest opowieść, jeśli jej nie masz, musisz ją wymyśleć. Nieważne jak bardzo odbiega od historycznej prawdy. To nawet lepiej, może będzie barwniejsza. Nitki wplatają się w nurt, w którym nic nie jest pewne. Literatura miesza się z tradycją. Nawet historycy mają  kłopot w odnajdowaniu ustalonych faktów.  Bardowie mogli stworzyć wiersz który mógł zachwycić lub pochwalić. Dla Celtów słowo było najważniejsze, wierzyli, że można nim nawet zabić. 
W pokazanych na wystawie zbiorach chcieliśmy pokazać  irlandzką mitologię, jej wyśmienitą literaturę, ale też folkor, który jest dla Irlandczyka ważny a więc – leprecheuny, elfy i baśnie. 
W szafach szklanych, w holu pokażemy Państwu nazbierane przez lata irlandzkie skarby – przede wszystkim książki, albumy, prawdziwy arański beret, imitację dzwonka Świętego Patryka, a nad wszystkim będą czuwać i  wspomagać nas  irlandzki skrzat w zielonym kubraczku i owca z rasy Blackface, najczęściej hodowana w Irlandii.
Książki o wyspach Zachodniej Irlandii to z trudem kompletowany zbiór. Nie ma ich wiele, za to albumy, w których można spotkać jeszcze stare fotografie są prawdziwymi unikatami, które ogląda się ze wzruszeniem. Są tam wszystkie małe, codzienne, ludzkie sprawy, wielkie emocje, groźne sztormy i  czekanie na spokój oceanu. Utkane, dodane, dopasowane, małe komórki jak żyjątka przeplecione życiem. Na małej wyspie jest cały świat. 
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Zapraszamy również na stronę internetową:
Irlandia                     -http://irishdream.republika.pl/
Polonika Irlandzkie - https://irlandia1.wordpress.com/
