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                                               Aneks z dnia  1 marca 2023 r. 

    do Komunikatu
         Prorektora ds. studenckich PŁ
          z dnia 30 maja 2022 r.
w sprawie wysokości poszczególnych rodzajów świadczeń dla studentów i  uczestników studiów doktoranckich Politechniki Łódzkiej w r. ak. 2022/23
W komunikacie Prorektora ds. studenckich PŁ z dnia 30.05.2022 r. w sprawie wysokości poszczególnych rodzajów świadczeń dla studentów i  uczestników studiów doktoranckich Politechniki Łódzkiej w r. ak. 2022/23 wprowadza się od semestru letniego następujące zmiany:

1. Ustęp 1 otrzymuje brzmienie:

„1*. Stypendium socjalne/socjalne w zwiększonej wysokości może otrzymać student/doktorant, będący w trudnej sytuacji materialnej, którego udokumentowany miesięczny dochód na 1 osobę w rodzinie w  2021 r. nie przekroczył 1294 zł netto.”

2.
Ustęp 2 otrzymuje brzmienie:

„2.
Wysokość stypendium socjalnego stanowi różnica kwoty, o której mowa w ust. 1 i wysokości miesięcznego dochodu netto na jedną osobę w rodzinie studenta/doktoranta w 2021 r, powiększona o stałą kwotę 400 zł. Całkowita wysokość przyznanego stypendium socjalnego wynosi:

- maksymalnie - 1694 zł, 

- minimalnie – 500 zł miesięcznie.”

3. Pozostałe postanowienia Komunikatu nie ulegają zmianie.

4. Aneks wchodzi w życie z dniem podpisania.
Prorektor ds. studenckich
Politechniki Łódzkiej

*     UWAGA: kwoty, o których mowa w ust. 1, 10 i 11 uzależnione są od przepisów aktów wyższego rzędu i mogą ulec zmianie. Ewentualne zmiany zostaną podane do wiadomości studentów/doktorantów w kolejnych komunikatach.
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