                   Krótkie rozważania nad enigmatycznym problemem:

 „ NIELINIOWOŚĆ CZASU – BEZCZASOWOŚĆ W DZIAŁALNOŚCI TWÓRCZEJ ”

   Kiedy A. Einstein rozpoczynał pracę nad teorią względności, zgłębiał możliwość odpowiedzi na pytanie: Jak się podróżuje na promieniu światła? Musiał znać Księgę Henocha z Apokryfów Starego Testamentu oraz późniejszą kabalistyczną teorię cimcum sformułowaną w XVI w. przez Izaaka Lurię, według których Bóg  jako jedyna realność absolutna i nieskończona, najwyższe światło, stwarzając wszechświat, wycofał się do centrum nieskończoności, pozostawiając przestrzeń, by możliwe stało się stworzenie. W drugiej fazie nieskończoność w postaci promienia światła – energii, które staje się materią, wypełniło pustkę, powołując działające siły oraz światy do istnienia. Pustka jest warunkiem powstania Wszechświata, bez której nie może on mieć bytu, boskie światło pod postacią jednego promienia powołało możliwość wszelkiego istnienia. Pustka nie jest nicością, lecz wypełniona mocą nieskończonej energii stanowi potencjał wyłonienia się wirtualnej cząstki.

    Czasoprzestrzeń w Einsteinowskiej teorii jest nierozdzielną jednością, podległą niezmiennym prawom. 

   Stephen W. Hawking w „ Krótkiej historii czasu” pisze, iż istnieją „ trzy strzałki czasu” wskazujące ten sam kierunek. „Pierwszą jest termodynamiczna strzałka czasu, wiążąca kierunek upływu czasu z kierunkiem wzrostu entropii.”/ Zgodnie z drugą zasadą termodynamiki, stwierdzającą, że nieuporządkowanie, czyli entropia dowolnego układu zamkniętego, zawsze wzrasta, termodynamiczna strzałka czasu pozwala odróżnić przeszłość od przyszłości, wiąże kierunek upływu czasu z kierunkiem wzrostu entropii./ „ Drugą – psychologiczna strzałka – związana z naszym poczuciem upływu czasu /…/, trzecia, kosmologiczna strzałka czasu łączy kierunek upływu czasu z rozszerzaniem się Wszechświata.” 

    Okres rozwoju, życia świata, przejawiania się, hinduizm nazywa dniem Brahmy. Potencjalność odwrócenia kierunku strzałki czasu zawiera idea nieprzejawiania się, nocy kosmicznej Brahmy /pralaja/.

   Czy możliwa jest nieliniowość czasu? Czy możliwa jest  bezczasowość? 

   Teoria względności odrzuciła pojęcie czasu absolutnego. Psychologiczna strzałka czasu jest wyznaczana przez termodynamiczną, obie muszą wskazywać ten sam kierunek czasu, co strzałka kosmologiczna. Jednakże II strzałka czasowa, zgodnie z zasadą nieoznaczoności Heisenberga, nie stosuje się do pojedynczych cząstek subatomowych, wyizolowanych, krótko istniejących obiektów. Teoria względności przewiduje istnienie hipotetycznych cząstek zwanych tachionami, które w momencie powstania mają już prędkość większą od prędkości światła. Nikt nie wie, jakie siły działają pomiędzy tachionami a cząsteczkami o rzeczywistej masie spoczynkowej, z których jesteśmy zbudowani. Pojęcie tachionu /wyprowadzone w związku z twierdzeniem J. S. Bella/ daje następstwo, że na poziomie elementarnym oddzielne części Wszechświata łączy bezpośredni i natychmiastowy związek.

   Jeśli tak twierdzi fizyka kwantowa, to istnieje hipotetyczna możliwość dotarcia do każdej informacji bez względu na czas i przestrzeń. Taką koncepcję zawiera teoria Akaszy, w której znajduje się każda wiedza, cokolwiek i w jakiejkolwiek formie istnieje, bądź zaistniało. Poprzez stosowanie odpowiednich technik wglądu, możliwe jest wkraczanie ludzkiej świadomości w każdy zapis myśli, obrazu, faktu, działania bez względu na czas czy miejsce, kiedy zostały dokonane i zapisane. Dostęp do Akaszy to wejście w nieliniowy i bezczasowy zbiór informacji.

   W księdze „ Zohar”, w której znajduje się kabalistyczne objaśnienie stwórczej roli liter hebrajskiego alfabetu, alef – litera pierwsza, otwierająca – jest jednością Stwórcy i stworzenia. 

J.L. Borges opisuje go następująco: „ Średnica Alefa wynosiła nie więcej niż dwa, trzy centymetry, ale przestrzeń kosmiczna, którą ogarniał, była naturalnej wielkości. Każda rzecz /…/była nieskończonością rzeczy, bowiem było ją widać zupełnie jasno ze wszystkich punktów wszechświata.” Dotarcie do tajemnicy JEDNOŚCI zmienia całkowicie indywidualną świadomość człowieka.

   Życie w świecie materialnym każdego bezwzględnie podporządkowuje rzeczywistości. W swoich wypowiedziach, podejmujących problem:,, NIELINIOWOŚĆ CZASU - BEZCZASOWOŚĆ W DZIAŁALNOŚCI TWÓRCZEJ ”, artyści biorący udział w projekcie, zarówno w pracach plastycznych jak i towarzyszących im słownych sformułowaniach rezultatów przemyśleń, odnoszą się do skomplikowanych zagadnień związanych z naukowym, filozoficznym, psychologicznym i artystycznym pojmowaniem funkcjonowania czasu.

   Działanie twórcze, którego rezultatem jest dzieło artysty, daje się objąć etapami czasowymi: czas zamiaru twórczego, czas realizacji /wszelkiej pracy nad sfinalizowaniem zamysłu/, czas odbioru stworzonego komunikatu, czas jego przetrwania. Twórca w każdej wybranej chwili może wracać, nawiązywać do czasu powstawania, konkretyzacji swojej pracy, inspirować się nią, kontynuować, rozwijać lub zaprzeczyć, zmienić zawarte w niej efekty ideowe czy formalne. Sztuka, jak piszą artyści, jest wyrazem ciągłego dążenia twórcy do osiągnięcia pełni, zjednoczenia wszystkich sfer życia: świadomości, intuicji, emocji, inteligencji, fizyczności. Poprzez sztukę dokonuje się odkrywanie, przeżywanie, poznawanie, rozumienie zależności świata materialnego i duchowego, realnego i imaginowanego. Indywidualizm twórczy otwiera dostęp do samoobserwacji oraz umożliwia dokonywanie spostrzeżeń uogólniających prawdy o zmianach w świecie. Prace artystów kierują uwagę na zagadnienie formy, najistotniejsze w sztuce, by była ona adekwatna do zjawisk zachodzących w rzeczywistości oraz w rozwoju świadomości twórcy.

   NIELINIOWOŚĆ CZASU - BEZCZASOWOŚĆ W PROCESIE TWÓRCZYM może mieć miejsce. Wniknięcie w głąb siebie w celu  kontaktowania się z różnymi aspektami naszej jaźni wiąże się z tzw. splątaniem kwantowym, które dotyczy związków cząstek różnych rzeczywistości, zanim powstał podział w czasie linearnym. Przenika nas i łączy wieczna świadomość trwająca we wszystkich egzystencjach. Koncepcja nielokalności twierdząca, że wszystko istnieje jako swoje możliwości aż do załamania się funkcji falowej w określonym stanie, oznacza, iż nasza świadomość ma rys wielowymiarowości poza czasem i przestrzenią. 

   Być może artyści podczas procesu twórczego, podobnie jak mistycy buddyjscy w stanie satori, doznają poszerzenia świadomości, osiągają wyższy, odmienny od codziennego poziom doświadczania świata, postrzegania wychodzącego poza trójwymiarową przestrzeń. Być może zdolni są doświadczyć nie linearnej, lecz bezczasowej, dynamicznej, nieskończonej teraźniejszości, przenikania się przestrzeni i czasu. Być może zdolni są sięgać do „ukrytego wymiaru”, z którego wyłonić mogą elementy nieznanego ładu…
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